

ОЛОНЕЦКІЯ

ГУБЕРНСКІЯ
ВѢДОМОСТИ

ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЬ ПО ВТОРНИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУББОТАМЪ.

Подписьца ціца на Губернскія Вѣдомости: съ обязательныхъ и необязательныхъ подписаніяхъ, съ доставкою на домъ въ г. Петрозаводскѣ и пересыпкою во всѣ города Российской Имперіи въ годъ 5 руб., на полгода 3 руб., на три мѣсяца 2 руб., и на одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ исключения, только полицейскимъ урядникамъ, если пожелаютъ, предлагаются Губ. Вѣд. за прежнюю плату на годъ 3 руб., на полгода 2 руб. и на 3 мѣсяца 1 руб. Разсрочка при подпискѣ не принимается. Полицейскимъ урядникамъ годовая плата (3 руб.) за Губернскія Вѣдомости можетъ быть разсрочена по одному рублю за третью, — съ вычетомъ чрезъ г. г. Исправниковъ.

Отдельные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Правленія по 5 коп. за номеръ.



№ 17.

Подписьца принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правлениіи, въ Уѣздныхъ и Городскихъ Полицейскихъ Управлениихъ и у г. г. Ставовыхъ Приставовъ.

Ціца за напечатаніе частныхъ объявлений въ Неофиціальной Части: однократное—10 коп., двукратное—13 коп., и троекратное—16 коп. въ т. ч. прибавляется 3 коп. каждый разъ съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.

Статьи въ корреспонденціи для Неофиціальной Части, адресуются на имя РЕДАКТОРА Неофиціальной Части, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условій.

Статьи, признанные негодными, подвергаются уничтоженію. Авторы, желающие получить не помѣщенные статьи обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовыя марки.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Телефонъ Редактора неофиціальной части № 58.

ОТЪ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ КОММІСІИ РОССІЙСКОГО ОБЩЕСТВА КРАСНОГО КРЕСТА.

Готовность жертвовать на нужды больныхъ и раненыхъ воиновъ широко охватила всѣ слои русского общества. Но чтобы этотъ по-рывъ дасть наилучшіе результаты и помочь действительно достигла цѣль, необходимо объединить усилия и собрать все подъ одинъ флаг—Красного Креста.

Къ этому источнику добровольной помощи, къ этому объединенному въ Красномъ Крестѣ подвигу человѣкоубийственному благоударно было призвать всѣхъ русскихъ людей Августайшій Покровительницѣ Общества Государыни Императрицы Марии Федоровны и Государынь Императрицы Александры Федоровны.

Чтобы знать что жертвовать, что заготовлять, надо знать въ чёмъ въ данный моментъ наиболѣе нуждаются больные и раненые, въ чёмъ опущается недостатокъ. Безъ этого знанія во многихъ мѣстахъ одновременно будутъ заготовляться одни и тѣ же вещи или припасы, которыхъ имѣется уже достаточно, или когда нужны совсѣмъ другіе предметы, будуть снаряжаться санитарные отряды не того типа, который нужно и т. д.

Чтобы избѣжать непроизводительной расходати силъ и средствъ нужно одинъ центръ, въ который вливалась бы вся благотворительная помощь, который бы былъ бы точно осведомленъ о томъ, что въ данный моментъ въ районѣ военныхъ дѣйствій и въ тылу арміи нужно, и откуда исходили бы указанія всѣмъ городамъ и лицамъ, желающимъ жертвовать, — что имъ жертвовать. Такимъ центромъ является Красный Крестъ, выѣзжавшій изъ себя съ момента военныхъ дѣйствій Исполнительную Коммісію для руководства всѣмъ дѣломъ помоющіи. Исполнительная Коммісія, чрезъ особыхъ Главно-уполномоченныхъ и Уполномоченныхъ на театрѣ военныхъ дѣйствій и въ тылу арміи, руководящихъ на мѣстѣ всею, поступающей къ нимъ по распоряженіямъ Исполнительной Коммісіи, помоющіи Красного Креста и распредѣляющихъ ее, будутъ постоянно осведомлены о всѣхъ нуждахъ арміи. Въ ея распоряженіи суть склады, предназначенные для снабжать армію всѣмъ ей необходимымъ, и всѣ учрежденія Красного Креста въ Имперіи, являющіяся сборными пунктами для пожертвованій и заготовочными для формирования лѣтучихъ отрядовъ, лазаретовъ, санитарныхъ поездовъ и т. д.

Въ видѣ пользы общаго дѣла, Исполнительная Коммісія считаетъ себя обязанной усердно просить всѣхъ, желающихъ жертвовать на нужды больныхъ и раненыхъ воиновъ, не дѣйствовать въ разбродаѣ, а обращаться къ ней, непосредственно или чрезъ посредство мѣстныхъ учрежденій Красного Креста. Это единственный вѣрный путь, чтобы жертва была наиболѣе плодотворна и чтобы она скорѣе достигла прямого назначения. Это необходимо еще и потому, что желѣзодорожный путь на театрѣ военныхъ дѣйствій затруднителѣн передвиженіемъ войскъ. Рядомъ съ войсками идутъ только санитарные отряды и транспорты Красного Креста, а посторонние грузы не принимаются. По соглашенію Военного вѣдомства съ Краснымъ Крестомъ руководство движениемъ добровольныхъ санитарныхъ отрядовъ и транспорта по желѣзнымъ дорогамъ сосредоточено исключительно въ Исполнительной Коммісіи.

Необходимо кроме того, помнить, что потребность въ благотворительной помощи мо-

жеть оказаться громадной, что нужно расходовать силы производительно и что Красный Крестъ только тогда и справится съ своею трудною задачею, если подъ его флагомъ пойдетъ вся добровольная помощь страны, если усилия всѣхъ сольются въ одно общее и по единому плану действующее цѣлое.

Къ этому объединенному дѣйствию, ради общаго святого дѣла, Исполнительная Коммісія и призыває всѣхъ, желающихъ принести свою лепту на помощь жертвамъ войны.

Между прочимъ Исполнительная Коммісія считаетъ долгомъ указать, что уже теперь Красный Крестъ заготовлены и частью двинуты на театрѣ войны лазареты съ поликлиникой и материальными снабженіями на 3000 кроватей, плавучій госпиталь и рядъ лѣтучихъ отрядовъ. Содержаніе всѣхъ этихъ госпитальныхъ учрежденій и снабженіе ихъ всѣмъ, необходимымъ требуетъ прежде всего денежныхъ средствъ, которыхъ безъ благотворительной помощи, у Красного Креста вскорѣ не окажется. А потому прежде всего нужны деньги. Затѣмъ въ данную минуту болѣе всего нужны теплые вещи (полушубки, валенки и т. п.) питьевые не портящіеся припасы (консервы, чай, сахаръ), сгущенное и стерилизованное молоко, табакъ и т. п.), а также предметы снаряженія и снабженія госпиталей и лѣтучихъ отрядовъ, каталоги, коихъ всегда могутъ быть получены въ Исполнительной Коммісіи.

СОДЕРЖАНИЕ:

Часть офиціальная. Высочайшее повелѣніе, Высочайшая награды. Циркуляръ Министерства Внутреннихъ Дѣлъ. Высочайше утвержденное особое соглашеніе о пуждахъ сельско-хозяйственной промышленности. Движеніе по службѣ. Публикации и объявленія.

Часть неофиціальная. Мѣстная хроника. Во храмы братья Корсаковы. Маленькиѣ бѣсѣды. Патріотическая манифестація въ Петербургѣ 30 января. Отчины войны. Телеграммы. Справочный сбѣдникъ.

Фельетонъ. Очеркъ работы редакционной комиссіи по пересмотру законоположений о крестьянахъ.

ЧАСТЬ ОФФІЦІАЛЬНАЯ.

ВЫСОЧАЙШЕ ПОВЕЛЪНІЕ.

Объ увеличениіи кредитовъ на содержаніе чиновъ корпуса лѣсничихъ и лѣсной стражи.

Государственныи Совѣтъ, въ департаментѣ государственной экономіи, разсмотрѣвъ представление Министерства Землемѣрія и Государственныхъ имуществъ, объ увеличении кредитовъ на содержаніе чиновъ корпуса лѣсничихъ и лѣсной стражи, мнѣніемъ положилъ:

I. Отпустить ежегодно изъ средствъ Государственного Казначейства, начиная съ 1904 г., — въ дополненіе къ нынѣ ассигнуемыхъ суммамъ — восемьдесятъ тысячъ рублей на содержаніе чиновъ корпуса лѣсничихъ и пятьдесятъ тысячъ рублей на содержаніе лѣсной стражи.

II. На покрытие означенныхъ въ отдѣлѣ I расходовъ въ 1904 г. обратить оставленные въ сметѣ лѣсного департамента того же года условные кредиты: въ 80000 р. на содержаніе чиновъ корпуса лѣсничихъ и въ 33000 р. на содержаніе лѣсной стражи, не достающіе же 17000 р. внести въ дополнительную смету называемаго департамента на 1904 годъ.

Его Императорское Величество изложеніе мнѣніе Государственного Совѣта, 8-го декабря 1903 г., Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

(Прав. Вѣстн. № 26).

ВЫСОЧАЙШІЯ НАГРАДЫ

Государь Императоръ, по поднесенному Кацдеромъ Россійскихъ Императорскихъ и Царскихъ орденовъ всеподданѣйшему докладу кавалерской думы ордена святаго Анны, Всемилостивѣйше соизволилъ пожаловать, 3-го февраля 1904 года, кавалерамъ Императорскаго ордена святаго Анны третьей степени: въ воздаяніе усердной и беспорочної службы въ продолженіе двѣнадцати лѣтъ срѣду въ одной и той же должностіи не ниже восьмого класса: лѣсничаго I разряда Симозерскаго лѣсничества, Олонецкой губерніи, Федора Петрова; доктора медицины помощника Олонецкаго губернскаго врачебнаго инспектора, Сергея Слетова; потомственныхъ почетныхъ гражданъ: почетныхъ мировыхъ судей Лодейнопольскаго уѣзда: Ивана Борошнева и Сергея Борошнева изъ нихъ Ивана Борошнева и Сергея Борошнева съ тѣми по ордену правами, какія предоставлены 148 ст. учр. орд. I т. св. зак. изд. 1892 г.; въ воздаяніе отличій, оказанныхъ по 1, 5, 10, 11, 14, 18 и 19 пп. 459 ст. того же учр. орд.: попечителя Аянинской церковно-приходской школы Вытегорскаго уѣзда Ивана Тыранова съ тѣми по ордену правами, какія предоставлены 148 ст. того же учр. орд.; въ награду прослуженія съ особенною усердіемъ двѣнадцати лѣтъ срѣду въ должностяхъ, поименованныхъ въ 15 п. 459 ст. того же учр. орд.: священника Вытегорскаго погодства, Вытегорскаго уѣзда, Степана Громова; въ награду особо-усердною исполненіи въ теченіе двѣнадцати пяти лѣтъ обязанностей по обученію въ народныхъ школахъ: с. Колодозера, Пудожскаго уѣзда, священника Николая Тихомирова, с. Оятской Ладвы, Лодейнопольскаго уѣзда священника Алексея Савойскаго.

ЦИРКУЛЯРЪ МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННІХЪ ДѢЛЪ.

Господину Олонецкому Губернатору.

28 января № 3.

Министръ Иностранныхъ Дѣлъ сообщилъ, что послѣ отѣзда японскихъ агентовъ охраны японскихъ интересовъ, съ Высочайшаго соизволенія, предоставлена находящимся въ Россіи дипломатическимъ и консульскимъ представителямъ Сѣверо-Американскихъ Соединенныхъ Штатовъ.

ВЫСОЧАЙШЕ УЧРЕДДЕННОЕ ОСОБОЕ СОВѢЩАНІЕ О НУЖДАХЪ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ.

Засѣданія 1-го, 8-го и 22-го ноября 1903 г. (Продолж. см. № 15).

Обратясь къ обсужденію вопроса о томъ, въ какой мѣрѣ пожеланія мѣстныхъ комитетовъ о пониженіи существующаго тарифа на перевозку рабочихъ могли бы быть удовлетворены, Совѣщаніе остановилось на мысли, что къ вопросу этому надлежитъ относиться съ большой осторожностью, какъ въ виду обратившаго на себя въ послѣднее время вниманіе Правительства уменьшению доходности русской сѣти желѣзныхъ дорогъ, такъ и потому, что пониженіе тарифа, идущее далѣе извѣстныхъ предѣловъ, могло бы явиться искусственнымъ поощреніемъ отхода, т. е. мѣрою, нежелательность которой уже признала Совѣщаніемъ.

Соглашаясь съ приведенными сужденіями и придавая въ принципѣ пониженіе тарифа для перевозки сельско-хозяйственныхъ рабочихъ желательнымъ, Совѣщаніе перешло къ разсмотрѣнію составленнаго департаментомъ желѣзодорожныхъ дѣлъ проекта новаго тарифа для пассажировъ IV класса.

Въ настоящее время тарифъ для перевозки рабочихъ не согласованъ съ нормальными тарифами первыхъ трехъ классовъ и составляетъ ставку въ 0,75 коп. съ пассажира и версты до 920 верстъ съ иѣкоторою дифференцировкою на дальнѣйшихъ разстояніяхъ. При этомъ тарифъ IV класса приимѣняется къ цѣльнымъ партиямъ рабочихъ, слѣдующимъ по накладнымъ, единичные же билеты IV класса выдаются только на тѣхъ дорогахъ, где мѣстными управляемы установлена специальная рабочие поѣзда или же регулярно ставятся вагоны для рабочихъ въ постоянные товарные или товаро-пассажирскіе поѣзда.

Въ проектѣ нового тарифа IV класса департаментъ желѣзодорожныхъ дѣлъ исхо-

дить изъ соображенія обѣ установлений та-
кой схемы, при которой перевозка рабочихъ
не давала бы желѣзныхъ дорогамъ ни убыт-
ка, ни особаго барыша; при этомъ во всѣхъ
расчетахъ департаментъ руководствуется
данными о нынѣшней населенности вагоновъ
для рабочихъ и о фактическихъ перевозкахъ
рабочихъ по посыпѣ пробѣга. На этихъ
основаніяхъ проектирована для IV класса
поясная тарифная схема, вполиѣ аналогич-
ная строю дѣйствующаго тарифа I, II, и
III классовъ, въ размѣрѣ 50% тарифа III
класса. При такомъ строѣ тарифа для рабочихъ,
соотношеніе пассажирскихъ тарифовъ
для всѣхъ четырехъ классовъ опредѣлялось
бы по весьма простому арифметическому раз-
счету, а именно, если считать тарифъ III
класса за единицу, прочіе тарифы состави-
ли бы:

I классъ	2,5
II >	1,5
III >	1
IV *	0,5

При этомъ изъ платы I, II и III классовъ
дороги были бы обязаны по-прежнему
отчислять изъ своей смыты въ пользу казны
государственный сборъ въ 15%, плата же
по тарифу IV класса поступала бы въ до-
ходъ желѣзныхъ дорогъ полностью, такъ
какъ пассажиры IV класса государствен-
нымъ сборомъ не обложены.

(Продолжение будетъ).

ДВИЖЕНИЕ ПО СЛУЖБѢ.

Высочайшимъ приказомъ по гражданскому
вѣдомству, отъ 7 минувшаго января за № 3,
учителя Мятусовской второклассной школы,
Лодейнопольского уѣзда, Стручковъ и Испола-
товъ утверждены въ чинѣ коллежскаго ре-
гистратора со старшинствомъ: первый съ
1-го апреля, а второй съ 10-го августа
1902 года, оба—по званію студента духов-
ной семинаріи.

По вѣдомству Олонецкой Казенной Палаты.
Чиновникъ особыхъ поручений Олонецкой
казенной палаты коллежскій регистраторъ
Моллеръ, согласно прошению, съ 15 января
сего года назначенъ помощникомъ податнаго
инспектора Житомирскаго уѣзда, Волын-
ской губерніи.

Приказъ Начальника Вытегорского Округа
Путей Сообщенія
31 января 1904 г.
№ 7.

Опредѣляется начальникъ судоходнаго
поста на р. Шекснѣ потомственнаго дво-
рянинъ Александъръ Алексѣевичъ Шиповъ,
согласно его проѣбѣ, на службу въ правле-
ніе Вытегорскаго округа путей сообщеній
канцелярскимъ служителемъ первого, по про-
исхожденію, разряда.

ПУБЛИКАЦІИ И ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Начальникъ Архангельского почтово-теле-
графнаго округа доводитъ до всеобщаго свѣ-
дѣнія, что съ 1 апреля текущаго года въ
дер. Броневской, Олонецкой губерніи, Кар-
гопольскаго уѣзда, будетъ открыто почтовое
отдѣленіе, съ прѣмомъ и выдачею всякихъ
рода корреспонденцій.

Учителъ Ухотскаго земскаго училища Ти-
моѳей Ивановъ Лашинъ заявилъ, что во
время пожара, бывшаго 18 мая 1902 г., сгорѣло
его свидѣтельство о призываѣ къ исполненію
воинской повинности за № 56—
1895 г., отъ котораго числа и мѣсяца онъ
не упомнилъ.

Вѣдомствѣ сего Вытегорское уѣздное поли-
цейское управление публикуетъ о считаніи
дѣйствительнаго означеннаго документа.

Вытегорское уѣздное полицейское управ-
ление публикуетъ о считаніи недѣйстви-
тельный увольнительный билета запаснаго
рядового 90 пѣхотнаго Онежскаго полка,
изъ крестьянъ Вытегорскаго уѣзда, Кош-
тутской волости, деревни Корниловской Три-
фонова Данилова Терова, сгорѣвшаго во вре-
мѧ пожара 8 января 1901 года. Билетъ вы-
данъ въ 1894 году 90 пѣхотнаго онеж-
скаго полка.

Пудожскій уѣздный сѣльск., на основаніи
92 ст. пол. о земск. начальникахъ симъ объ-
являетъ, что срочный судебнѣй заѣданіи
сѣльск. на 1904 годъ согласно постановлѣ-
ній Олонецкаго губернскаго присутствія, со-
стоявшихъ 10 и 19 декабря 1903 года, на-
значены въ Январь, Сентябрь и Ноябрь 29,

Мартъ 10 и Июнь 11, а административныи
заѣданіи за судебными.

Вытегорскій уѣздный сѣльск., согласно,
92 ст. пол. о земск. начальникахъ симъ объявляетъ
что срочный судебнѣй заѣданіи сего сѣльск.
на въ текущемъ 1904 году будуть собираять-
ся въ г. Вытегру; 18 и 19 числа каждого
месѣца за исключеніемъ Апрѣля, Июля и
Октября; административныи же на слѣдую-
щій день за судебнѣими заѣданіями.

Розыски.

Пудожскій уѣздное полицейское управле-
ніе публикуетъ о розысѣ крестьянина Ин-
гежемской волости, деревни Никитинской,
Якова Игнашева, для допроса о причинахъ
нечаянки его въ учебный сбѣръ въ 1903 г.

Списокъ

очереднымъ и запаснымъ присяжнымъ за-
сѣдателямъ по Петрозаводскому уѣзу на
сентябрскую сессію 1904 г.

Очередные:

Антоновъ Павелъ Андреевъ кр., Арнаутъ
Василій Павловъ тит. сов., Березинъ
Василій Ивановичъ кр., Бѣлоусовъ Николай
Константиновичъ учт., Великановъ Иванъ
Артемовъ кр., Власовъ Никита Федоровичъ кр.,
Воздвиженскій Викторъ Александровичъ
чиновъ, Гадовъ Иванъ Николаевичъ кр., Громовъ
Василій Ивановичъ кол. секр., Грачевъ
Петръ Антоновичъ чин., Губинъ Федоръ
Дмитревъ мѣщ., Гурьевъ Никита Петровъ
кр., Демидовъ Николай Ефимовъ кр.,
Данилихинъ Тимофѣй Федоровичъ кр., Даугевъ
Александъръ Николаевичъ мѣщ., Елпидинскій
Яковъ Семеновичъ ст. сов., Енинъ Василій
Матвеевъ кр., Захаркинъ Михаилъ Васильевъ
кр., Заводскій Владимиръ Алексѣевичъ
кол. регист., Иваньковъ Андрей Федоровичъ кр.,
Коноваловъ Иванъ Евстигіевъ кр., Кургановъ
Иванъ Павловъ кр., Кононовъ Харитонъ
Германовъ купецъ, Кильцовъ Андрей
Михайловъ кр., Красногородцевъ Александръ
Васильевичъ кол. сов., Кузьминъ Иванъ
Васильевичъ ст. сов., Кильцовъ Кузьма Ива-
новъ кр., Лазаревъ Матвѣй Михайловъ кр.,
Марковъ Иванъ Гавrilovъ кр., Мартыновъ
Федоръ Васильевичъ кр., Милюевъ Егоръ Ива-
новъ кр., Миккоевъ Василій Андреевъ кр.,
Молосовкинъ Иванъ Савиновъ кр., Макаровъ
Константинъ Васильевичъ мѣщ., Марконтъ
Михаилъ Діевъ кр., Новожиловъ Осипъ Ники-
тичъ кр., Орловъ Адріанъ Александровичъ
чиновъ, Поплаухинъ Александръ Адріанови-
чъ кол. секр., Полиновскій Болеславъ Фоми-
чъ стат. сов., Поповъ Дмитрій Федоровичъ
кр., Поповъ Николай Федоровичъ чиновъ,
Розановъ Владимиръ Александровичъ ст. сов.,
Россинскій Михаилъ Константиновичъ чин.,
Ряжинъ Яковъ Ильинъ кр., Савельевъ Ва-
силий Владимировичъ дѣйств., стат. сов., Се-
меновъ Петръ Платоновичъ кол. рег., Сот-
никовъ Петръ Ивановъ кр., Судинъ Иванъ
Ильинъ кр., Троицкій Алексѣй Алексѣевичъ
стар. черт. Ол. гор. пр., Тихоновъ Ники-
форъ Федоровичъ торгющ. кр., Тихоновъ Алекс-
андъръ Кузьминъ кр., Тушинъ Федоръ Филипповъ
кр., Фроловъ Василій Евдокимовъ кр.,
Федотовъ Александръ Михайловъ кр.,
Федоровъ Иванъ Степановъ кр., Хановъ
Ефимъ Егоровичъ кр., Эльбергъ Густавъ Ген-
риховичъ кол. ассес., Яковлевъ Андрей Ива-
новъ кр., Яковлевъ Ермилъ Васильевичъ кр.,
Яновский Иванъ Ивановичъ ст. сов.

Запасные:

Гауйть Борисъ Степановичъ кол. рег.,
Климковъ Григорій Павловъ мѣщ., Мессель
Ицка Хаймовъ мѣщ., Реговъ Александръ
Степановичъ кол. ассес., Смирскій Йосифъ
Калмановичъ мѣщ., Тихоновъ Степанъ Федор-
овичъ кр.

При седьмѣ прилагаются особыя приба-
вленія о розысѣ лицъ, имѣній и капитала-
въ къ № 17, 50, 59, 67 и 86 Новгород-
скихъ, 133 Казанскихъ, 97 Воронежскихъ
и 52 Радомскихъ Губ. Вѣд. за 1903 г. и вѣ-
домость о ходѣ эпізотіи на домашнѣхъ жив-
отныхъ, съ 8 по 15 число января мѣсяца
1904 года.

За Вице-Губернатора,
Старший Советникъ И. Яновский.

Секретарь С. Ельлевъ.

Редакторъ Н. Максимовъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Мѣстная Хроника.

Патріотические отклики на событія, со-
вершающіяся на дальнемъ Востокѣ.

ПЕТРОЗАВОДСКЪ, 12 февраля.

Великій исторический моментъ пе-
реживаетъ нынѣ наша родина. Не-
смотря на исконное миролюбие сво-
ихъ сыновъ и на постоянное и твер-
дое стремленіе нашего обожаемаго Царя-Миролюбца обезпечить своему
народу блага мирного развитія его
творческихъ и экономическихъ силъ,—
ей приходится нынѣ вооруженною
рукой отражать удары дерзкаго вра-
га. На далекой окраинѣ Россіи уже
льется кровь защитниковъ русской
достоинства и русской славы; уже при-
несены тяжкія жертвы въ борьбѣ съ
коварнымъ врагомъ, нанесшимъ намъ
первый ударъ даже безъ объявленія
войны.

Въ такие моменты своей истории
русское общество всегда ясно сози-
вало свой патріотический долгъ—со-
дѣйствовать Государю и Правитель-
ству въ облегченіи военной тяготы
своими материальными жертвами.
Долгъ каждого русскаго, лишеннаго
возможности лично сражаться на по-
лѣ браніи за дорогую родину,—добро-
вольною помощью облегчать тяже-
лое положеніе жертвъ боя. Этихъ
жертвъ будетъ много и для облегче-
нія ихъ участіи потребуются громад-
ные средства.

Многочисленныя извѣстія, получае-
мые со всѣхъ концовъ нашего обши-
рнаго отечества, свидѣтельствуютъ, что
и въ настоящій моментъ въ русскихъ
людахъ проснулась та беззавѣтная
любовь къ отечеству, которая неодно-
кратно въ старыя времена спасала
родину и отъ внутренней неурядицы,
и отъ внѣшнихъ враговъ. Первые
военные выстрѣлы были сигналомъ,
пробудившимъ русское сердце, взволновавшимъ
его такимъ подъемомъ патріотического вѣстроенія, который
даже въ неувѣреныхъ и робкихъ
вселяетъ бодрость и увѣренность въ
несокрушимости нашей силы.

Эта волна патріотического воодуш-
шевленія захватила и нашъ край. Изъ
городовъ и сель Олонецкой губерніи полу-
чаются извѣстія о готов-
ности жителей жертвовать всѣмъ для
спасенія родины. Здѣсь, въ Петрозаводскѣ,
всѣ мы были свидѣтелями
поразительныхъ и грандиозныхъ пат-
ріотическихъ манифестацій.

Но, конечно, не словами только
и рѣчами о любви къ родинѣ мы
можемъ доказать эту любовь; времена
и обстоятельства требуютъ дѣла любви,
подвиговъ человѣкобюдія.

Нужно облегчить страданія раненыхъ
и больныхъ воиновъ. Нужно
позаботиться и о тѣхъ изъ нихъ,
которые въ строю несутъ тяготу пос-
ной жизни,—снабдить ихъ теплою
одеждою, обувью,—вообще улучшить
и облегчить, насколько можетъ по-
зволить это военное положеніе, условія
ихъ жизни. На все это нужны
средства. Этихъ средствъ Правитель-
ство ждетъ отъ общества.

Въ предыдущемъ № напечатано
воззвание г. Начальника губерніи о по-
жертвованіяхъ въ пользу Краснаго Креста.
Мы вѣримъ въ отзывчивость
нашего общества на дѣла благотвор-
енія, въ готовность его принести
посильную жертву родинѣ въ настоя-
щей великой моментъ ея жизни.

Рука дающая да не оскудѣеть! Л.

Общее собраніе членовъ мѣстнаго управ-
ленія Краснаго Креста—6-го февраля, въ
помѣщеніи Благотворительного Общества со-
стоялось общее собраніе членовъ Олонецкаго
мѣстнаго управления Россійскаго Обще-
ства Краснаго Креста. Г. предсѣдатель по-
слѣдняго, Начальникъ губерніи Н. В. Протасьевъ,
открывъ собраніе, указалъ, что въ
историческихъ моментахъ русской жизни, по-
добные переживаемому нынѣ, состоящемъ
подъ Августѣшнимъ покровительствомъ Го-
сударыни ИМПЕРАТРИЦЫ МАРИИ ФЕОДОРОВНЫ Россійское Общество Крас-
наго Креста всегда становилось во главѣ дѣла помоши страждущимъ воинамъ. И
нынѣ Обществу Краснаго Креста указываетъ
Его Покровительницей высокая миссія—
объединить дѣло помоши больнымъ и ранен-
нымъ на войнѣ. Доложивъ раскрыть Ея
Императорскаго Величества на имя Глав-
наго управления Общества Краснаго Креста,
Н. В. Протасьевъ присовокупилъ, что въ
немъ указанъ путь, которымъ мы должны
идти въ дѣятельной помоши пострадавшимъ
на войнѣ. Въ дополненіе къ этому Г. Начальникомъ губерніи прочитана была слѣ-
дующая телеграмма Г. Предсѣдательствующаго
Главнаго Управления Общества Краснаго Креста генералъ-адъютантъ Казнакова: «Для
единства дѣйствій и на основаніи § 129 уста-
ту общества, ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРА-
ТИЦА МАРИЯ ФЕОДОРОВНА ВЫСОЧАЙШІЕ
повелѣть соизволила, чтобы какъ рас-
ходованіе всѣхъ суммъ учрежденій общества
кромѣ специальныхъ, такъ и всѣ дѣйствія
по организаціи помоши больнымъ и ранен-
нымъ производились лишь по указаніямъ и
съ разрѣшеніемъ исполнительной комиссіи Главнаго Управления. Приступите къ сбору по-
жертвованій; сообщите о всемъ изложенномъ подѣдомственнымъ учрежденіемъ Общества».

Упомянувъ, о томъ, что въ насто-
ящее время уже начинаютъ поступать по-
жертвованія въ пользу Краснаго Креста,
Его Превосходительство предложилъ общему
собранію обсудить, не благоременно ли нынѣ
же опубликовать воззваніе и приступить
къ сбору по жертвованій. Общее собраніе
признало и то и другое вполнѣ необходимымъ и
своевременнымъ. При этомъ призна-
но было желательнымъ привлечь къ участію
въ сборѣ по жертвованій приходское духо-
венство и поставлено ходатайствовать
передъ Его Преосвященствомъ, Преосвящен-
нѣйшимъ Анастасіемъ, о соответствующемъ
распоряженіи. Къ этому же дѣлу будутъ
приглашены и другие должностныя лица изъ
мѣстахъ, которымъ будутъ разосланы под-
писные листы.

Наконецъ, собраніе признало необходи-
мымъ организовать краткосрочные курсы
для подготовки сестеръ милосердія и поста-
новило сообщить объ этомъ Главному Управ-
лению, испросивъ у него, вмѣстѣ съ тѣмъ,
разрѣшеніе необходимы на это средства от-
числить изъ мѣстныхъ по жертвованій, кото-
рые будутъ стекаться въ кассу мѣстнаго
управления.

Патріотическая манифестація.—7 февраля
повторилась патріотическая манифестація въ
г. Петрозаводскѣ. На этотъ разъ манифе-
стація воспала особенно впечатлительный видъ.
Ядро патріотически настроенной громадной
толпы составляли учащіе въ начальныхъ
и другихъ школахъ г. Петрозаводска, граж-
данскаго и духовнаго вѣдомствъ. Къ 11 часамъ
утра учащіе собрались на площади
у городскаго училища. Въ рукахъ у многихъ
были национальные флаги. Когда изъ город-
скаго училища былъ вынесенъ портретъ Го-
сударя Императора, раздались звуки народ-
наго гимна, исполнявшаг

изъ гимназистов пропечь собственное стихотворение, оканчивавшееся словами о самопожертвовании для родины. (Оно напечатано в предыдущем №-рѣ).—Отсюда, соединившись съ заводскими рабочими, толпа пошла къ духовной семинарии и архіерейскому дому. Здѣсь она остановилась; патротические пѣсни чередовались съ народнымъ гимномъ. Преосвященный Анастасій несколько разъ благословилъ народъ, стоя у окна. Чрезъ Заводской мостъ, Заводскую площадь, мимо уѣздной земской управы и чрезъ Аврамовский мостъ шествие направилось къ Соборной улицѣ и, спустившись къ озеру, прослѣдовало по набережной мимо губернской земской управы, поднялось по Святаволоцкой улицѣ до училищеской семинарии и чрезъ Петровскую площадь и Маріинскую улицу достигло соборной площади. Отсюда толпа стала расходиться.

Открытие мастерской.—По инициативѣ супруги Г. Губернатора, Ея Превосходительства Анны Васильевной Протасьевой, въ квартире ся сего числа открывается мастерская, при участіи дамъ местного общества, для изготавленія одежды и бѣлья для больныхъ и раненыхъ воиновъ на дальнемъ Востокѣ.

Изъ с. Ошты отъ 8 февраля намъ телеграфируютъ: «Послѣ литургии объявленъ Высочайший манифестъ о войнѣ. Отслужить молебень. У церкви и на дорогѣ масса народа, во главѣ начальствующихъ и пожарной дружины. Предъ портретомъ Государа училищный хоръ пѣлъ гимнъ; онъ былъ повторенъ у водостного управления и училища. Развивается громогласное «ура» тысячной толпы по всему селу».

Пожертвование.—Товарищъ предсѣдателя мѣстного Управления Россійского Общества Краснаго Креста Анна Васильевна Протасьева получила отъ неизвѣстнаго лица 500 аршинъ разнаго полотна на заготовку бѣлья для воиновъ на дальнемъ Востокѣ.

Отчислениія на нужды войны.—Получающіе штатное содержаніе въ Петрозаводской училищеской семинарии рѣшили съ февраля мѣсяца до окончанія военнаго времени отчислять на Красный Крестъ по 2% на нужды военнаго времени съ получающего ими содержанія. Такія же отчислениія дѣлаются служащими въ духовной семинарии, въ управлении акціонерными сборами.

Членіе о японцахъ.—Въ четвергъ, 5 февраля, въ 6 часовъ вечера, въ залѣ Братского Назаревского дома были собраны всѣ учащіе церковно-приходскихъ школъ г.

ОЧЕРКЪ работъ редакціонной комиссіи по пересмотрѣ законоположеній о крестьянѣ.

(Продолж. См. № 15.)

Совокупность приведенныхъ соображеній убѣждаетъ редакціонную комиссию, что коренная огульная ломка существующаго нынѣ, освященнаго вѣками, крестьянскаго земельнаго строя не соотвѣтствовала бы во многихъ случаяхъ ни мѣстнымъ особенностямъ, ни дѣйствительнымъ потребностямъ населенія. Такая мѣра не только не встрѣтила бы сочувствія со стороны крестьянъ, она, наоборотъ, вызвала бы противодѣйствіе съ ихъ стороны. Между тѣмъ, само собою разумѣется, что распространеніе какихъ либо культурныхъ мѣропріятій простымъ вѣнѣніемъ за кона немыслимо.

Въ заключеніе редакціонная комиссія не могла не указать, что вопросъ о премиумѣствѣ собственности общинного и подворного владѣнія возникъ еще при надѣлѣніи крестьянъ землей. Въ то время выработавшій положеніе 19-го февраля 1861 года редакціонная комиссія полагали, что вопросъ этотъ долженъ быть решенъ «согласно особенностямъ каждой мѣстности», а въ дальнѣйшемъ своемъ развитіи предоставленъ естественному ходу вещей. Слѣдуетъ удерживаться отъ стремленій разрѣшить этотъ вопросъ принудительными правительственными мѣрами. Всякое уклоненіе отъ этого начала было бы сопряжено не только съ самыми неподходящими для всѣхъ сторонъ послѣдствіями, но и съ ничѣмъ неоправдываемымъ нарушениемъ исторического хода русской общественной жизни».

Высказанные редакціонными комиссіями 1861 года суждѣнія сохраняются, какъ видно изъ вышеизложеннаго, глубокое значеніе и въ настоящее время. При такихъ условіяхъ задача законодателя и въ данномъ случаѣ

Петрозаводска, которымъ епархиальный? наблюдалъ, о. И. К. Чуковъ предложилъ чтеніе объ Японіи и японцахъ, сообщивъ затѣмъ объ обстоятельствахъ и ходѣ военныхъ дѣйствій на востокѣ по имѣющимъ оттуда свѣдѣніямъ.

Чтеше, сопровождавшееся соответствующими объясненіями на географической картѣ дальн资料 Vостока, было выслушано съ большими интересомъ. Въ заключеніе было исполнено нѣсколько патротическихъ пѣсень и народный гимнъ, покрытый одушевленіемъ дѣтскимъ «ура!»

Вмѣстѣ съ дѣтьми на чтеніи присутствовали и очень многіе родители учащихся.

Постановленіе думы.—Въ чрезвычайномъ засѣданіи 4 сего февраля Петрозаводская городская дума **постановила:** продать попечительству о народной трезвости принадлежащее городу усадебное мѣсто съ постройками, находящимися по Пушкинской улицѣ, за цѣну 6500 руб., съ тѣмъ, чтобы при продажѣ было уплачено городу единовременно 5800 р., а остальную сумму 700 р. разсрочить на два года. Полученные въ 5800 руб. употребить, впредь до изысканія средствъ, на выѣѣ производимый ремонтъ городской пристани.

,Bo храмы, братя!“

Bo храмы браты! на колѣни!
Возсталъ нашъ Богъ и грянулъ громы!
На память позднихъ поколѣній
Судь начать кровью и мечомъ...

Таковъ удѣлъ твой, Русь святая,—
Величе кровью покупать;
На грудахъ пепла, выростая,
Не въ первый разъ тебѣ стоять.
Въ борьбѣ съ чужими племенами
Ты возмужала, развилась,
И надъ мятежными волнами
Скалой громадной поднялась.

Опять борьба! Растиуть могилы...
Опять стоишь ты подъ грозой!
Но чую я, какъ крѣпнуть наши силы
И вижу я, какъ дѣти рвутся въ бой...
За Русь! громить народный голосъ.
За Русь! по ратямъ кликъ идеть
И дыбомъ подымается мой волось,—
За Русь! душа и тѣло вопіеть.

Все во гнѣвѣ проснулось и все закипѣло;
Велико мысль все царство живеть;
На страшныи битвы за правое дѣло
Народъ оскорблений, какъ бура, идетъ.

должна состоять не въ коренной насилиственной ломкѣ существующаго у крестьянъ порядка землепользованія, а главнымъ образомъ въ предоставлѣніи сельскому населенію всѣхъ средствъ къ сознательному, по собственному почину какъ отдельныхъ лицъ, такъ и цѣлыхъ обществъ, переходу къ болѣе совершеннымъ способамъ использования ихъ земельныхъ богатствъ.

Выяснивъ причины, по коимъ коренная начала дѣйствующаго законодательства о крестьянахъ подлежать, по ея мнѣнію, дальнѣйшему охраненію, редакціонная комиссія обратилась къ опредѣленію объема предстоящаго ей законодательного труда и выяснило тѣхъ основныхъ цѣлей, которыхъ онъ долженъ преступить.

По первому изъ сихъ вопросовъ—объему предстоящаго ей труда—комміssія приняла во вниманіе, что заключающіяся въ особомъ приложении къ IX тому свода законовъ узаконенія о сельскомъ состояніи дѣлится на двѣ рѣзко различныя части. Одна изъ нихъ, по смыслу и значенію содержащихся въ ней правилъ, разсчитана на постоянное дѣйствіе, не ограниченное какимъ-либо срокомъ или достижениемъ определенной цѣли. Другая, наоборотъ, имѣетъ лишь временный характеръ, такъ какъ предназначена развязать вѣковые отношения между помѣщиками и ихъ бывшими крестьянскими людьми, а равно завершить поземельное устройство крестьянъ. Эта вторая часть крестьянскаго законодательства съ каждымъ годомъ все болѣе утрачиваетъ свое практическое значеніе и по выполненіи своей особливой прѣходящей задачи, очевидно, превратится въ исторический памятникъ бывшаго законодательства.

Къ указанной второй части дѣйствующихъ о крестьянахъ узаконеній относятся: положеніе о выкупѣ (книга II особаго приложения), а равно правила о поземельномъ устройствѣ крестьянъ и поселяніи разныхъ наименованій, водворенныхъ на владѣльчес-

Задигались рати, какъ тучи съ громами,
Отклинулись стени, вздрогнули лѣса,
Мелькаютъ знамена съ святыми крестами,
И меркнутъ отъ пыли густой небеса.

Да царствуетъ наша родная держава,
Сыновъ—исполиновъ бессмертна мати!
Да будетъ тебѣ вѣковѣчная слава,
Облитая кровью могучая рать!

* * *

Пусть огнедышащихъ орудій
Намъ зѣвы мѣдные грозятъ,—
Мы не закроемъ нашей груди
Гранитомъ стѣнъ и сталью лать.

Любовь къ отчизнѣ закалила
Въ неравныхъ спорахъ нашъ народъ,
Вотъ сверхъестественная сила
И чудотворный нашъ оплотъ!

Твердыни Руси—плоть живая,
Несокрушимая стѣна,
Надежда, слава вѣковая,
И честь, и гордость—все она!

За насть Господы! Опъ Рулю править:
Опъ Моисеевъ жезль пошлть,
Царь по волнамъ жезломъ ударить,—
И рати двинутся впередъ.

И. С. Никитинъ.

Корреспонденціи.

Г. ЛОДЕЙНОЕ-ПОЛЕ.

Всѣ чины Лодейнопольского уѣзднаго полицейскаго управления, побуждаемы искреннимъ чувствомъ глубокаго патротизма, постановили: на время войны Россіи съ Японіей отчислять изъ своего содержанія по службѣ ежемѣсячно по 1% и деньги эти каждого 20 числа представлять въ распоряженіе Общества Краснаго Креста въ г. Петрозаводскѣ.

По этимъ же побужденіямъ чины мѣстныхъ уѣздныхъ учрежденій: акцизного вѣдомства, казначейства, стѣзы, земской управы и др., выразили тоже желаніе, а городское Лодейнопольское общественное управление 4 февраля назначаетъ экстренное мѣщанскоѣ собрание, а затѣмъ вскорѣ и събраніе уполномоченныхъ, дабы со своей стороны принести на тѣ же предметъ свое посильное пожертвованіе кромѣ начатой уже частной подписки.

Н. Н.

5-го февраля въ помѣщеніи Лодейнопольского общественаго собрания, по инициативѣ и подъ управлѣніемъ земскаго начальника Р. Р. Фрейндлинга, былъ поставленъ любительскій спектакль въ пользу Краснаго Креста. Когда подняли занавѣсъ, глазамъ

сихъ земляхъ (кн. IV) и на земляхъ казенныхъ (кн. V).

Первое изъ приведенныхъ законоположений, опредѣляющее основанія, ходъ и послѣдствія выкупной операции, съ близящимися окончаніемъ выкупнаго процесса, совершенно перестанетъ дѣйствовать. Равнѣмъ образомъ, утратить силу и значеніе большинство правилъ, заключающихся въ положеніяхъ о поземельномъ устройствѣ крестьянъ, такъ какъ они направлены къ опредѣленію взаимныхъ отношеній помѣщиковоѣ и временно-обязанныхъ крестьянъ и къ установленію оснований поземельного устройства послѣдніхъ. Изъ этихъ цѣлей первая въ настоящемъ время вполнѣ достигнута, а вторая близка къ окончательному осуществленію.

При такихъ условіяхъ редакціонная комиссія написала, что перечисленныя узаконенія пытъ, очевидно, не могутъ подлежать измѣненію. Исключеніе должны составить лишь иѣкоторыя изъ заключающихся въ упомянутыхъ мѣстныхъ положеніяхъ правила, какъ, напримѣръ, включенные въ отдѣлы «о надѣлѣ» и «о пользованіи землею и другими угодьями» и опредѣляющіе существо и пространство правъ крестьянъ на отдельные виды поземельной земли и способы пользованія ею. Узаконенія эти, несомнѣнно имѣютъ длительный характеръ и, съданотельно, должны быть приняты во внимание и пересмотрѣны при разработкѣ новыхъ, касающихся крестьянскаго землепользованія правилъ.

Обращаясь, засимъ, къ тому отдѣлу крестьянскаго законодательства, который имѣетъ значеніе органическое и долженъ дѣйствовать въ теченіе неопределеннаго срока, комиссія настаиваетъ, что и въ немъ заключаются такія законоположенія, которые не подлежатъ въ настоящее время пересмотру. Къ таковымъ несомнѣнно относятся всѣ положенія о крестьянскихъ установленіяхъ (кн. III). Дѣйствительно возложенный на комиссію трудъ заключается въ новомъ сообра-

зглии представилась восхитительная картина: портретъ Государя Императора, красivo декорированный национальными флагами и живыми цветами; надъ портретомъ виталъ ангелъ съ трубой, какъ бы предвѣщавшій побѣду надъ державой и конариемъ врагомъ; все было освѣщено бенгальскимъ огнемъ и магией и произвѣдило чарующее впечатлѣніе. Публика поднялась, какъ одинъ человѣкъ, и вмѣстѣ съ хоромъ попечительства о народной трезвости и любителями исполнила народный гимнъ, покрытый дружнымъ и продолжительнымъ «ура!». Публика потребовала исполненія гимна второй и третій разъ, каждый разъ покрывая гимнъ раскатистымъ «ура!»; на лицахъ всѣхъ видѣнъ былъ антизъмъ и рѣшимость жертвовать всѣмъ за Государя Императора и за родину; всѣ словно хотѣли сказать: «мы дружно на враговъ, на бой, друзья, спѣшимъ; за родину, за славу, за честь мы стоимъ!» Между вторымъ и третьимъ дѣйствіями распорядитель спектакля пропечь со сцены горячее возваніе о томъ, чтобы каждый привести посильную дань для облегченія страданій раненыхъ воиновъ, и сообщить, что дамы мѣстнаго общества постановили собираться два раза въ недѣлю въ клубѣ и совместно изготавливать вещи, необходимы для Краснаго Креста; публика, вновь потребовала исполненія гимна и въ залѣ долго не смѣяла «ура!».

Спектакль вполнѣ удался, сборъ былъ полный. Дамы мѣстнаго общества неожиданно ни трудовъ, ни средствъ на устройство чайного буфета, доходъ съ которого присоединялся къ доходу отъ спектакля; въ общемъ чистый доходъ съ билетовъ, съ художественно разрисованныхъ и раскрашенныхъ афишъ и съ буфета составлялъ около 150 рублей.

Обыватель.

МАЛЕНЬКІЯ БЕСѢДЫ.

XV.

Единеніе чувства и мысли.

Когда государство переживаетъ крупныя историческія события, тогда естественно, стихійно объединяются думы и сердечныя импульсы народа,—тѣхъ десятковъ миллионовъ людей, которые въ обычныхъ будняхъ жизни такъ рѣзко разобщены въ сословіяхъ, общественномъ положеніи, въ категоріяхъ труда, умственного развитія и даже въ своихъ личныхъ симпатіяхъ и антипатіяхъ.

Подъ грозой возникающихъ иногда внезапно, какъ нынѣшняя война, государственныхъ тревогъ и испытаний все мелкое, искусственное, не нужное, всѣ дряги, всѣкія граніи и различія отмечаются, какъ лишнее, мѣшающее...

Разомъ десятки миллионовъ людей про-

женіи собственно крестьянскаго законодательства, т.-е. тѣхъ законовъ, которые опредѣляютъ внутренне распорядки крестьянской жизни, а отнюдь не тѣхъ, которые устанавливаютъ приемы управления крестьянами и характеръ правительственного надзора за сословными крестьянскими учреждениями и возникающими въ крестьянской средѣ отдельными явлениями.

За исключениемъ всѣхъ указанныхъ отдельныхъ, входящихъ въ особое приложение къ IX тому свода законовъ, законоположеній, остается собственно общее положеніе о крестьянахъ, соединяющее въ себѣ опредѣленіе оснований поземельного устройства послѣдніхъ. Изъ этихъ цѣлей первая въ настоящемъ время вполнѣ достигнута, а вторая близка къ окончательному осуществленію.

Переходя, въ виду сего, къ близкайшему разсмотрѣнію вопросовъ, охваченныхъ позиционными общими положеніемъ, редакціонная комиссія признала, что и въ этой части дѣйствующаго крестьянскаго законодательства заключаются отдѣлы, не входящіе въ кругъ возложенной на нихъ задачи. Такъ, прежде всего, не подлежатъ пересмотру постановленія о правахъ крестьянъ личныхъ и по состоянию и о правахъ по имуществу. Постановленія эти, опредѣляя личную и имущественную правоспособность крестьянъ, въсѣко опираются на общія начала нашего законодательства гражданскаго (ч. I т. X св. зак.) и о состояніяхъ (т. IX св. зак.) и при этомъ не устанавливается какихъ-либо исключительныхъ для крестьянъ ограничений и изыятъ. Тѣсная связь означеній постановленій съ общимъ нашимъ законодательствомъ уже сама по себѣ не допускаетъ возможности ихъ специального по отношенію къ крестьянамъ пересмотра.

(Продолженіе въ слѣд. №).

никогда не постигают, что у них все, как у одного человека, одна доминирующая душа, одно захватывающее, волнующее чувство. Эта мысль, это чувство повсевременно сосредоточиваются в пламенной заботе о судьбе и славе Родины. Тогда все, — и искренние русские и русские инородцы, православные и иконоборцы, сознают себя ближе к единому Богу и к объединяющему всем, в своем народном сердце, самодержавному Царю. И, вместе с тем, чувствуют Бога и Царя ближе к себе, к народной заботе, к народным испытаниям.

В таком единении думы и чувства всех к одному и одному ко всему — колоссальная созидающая сила национального духа и неизбывима мощь великого государства.

Переживаемые в настоящее время дни — это исключительно дни единения русского народа с Богом и русским Царем, и, вместе с тем, каждого с каждым и всем в неизбывимых пределах родной земли.

«Нельзя ни эллин, ни юдей» есть только русские, безбрежное море русских.

Все моления в храмах, все адресы Государю Императору, все поклонения, все манифестации от края до края России, это все одна повсевременная мысль, одно всеобъемлющее чувство.

Неудивительно поэтому, что совпадают мысли, до поразительной одинаковости в выражениях, например руководящий в «Правительственном Вестнике» статьи, сообщенной сюда телеграммой 5 февраля с монограммами «Не будем нетерпеливы» — в статье, написанной здесь, в северной глуши, ночью 3 февраля и сданной в редакцию «Олонецких Ведомостей» 4 февраля.

Несколько не удивительно, что искренние слова в статье «Святое благословение» встречаются высокое подтверждение во всеобщем единении и доверию к народным силам, которыми ковалась мощь России и мировая слава ее Царей.

10 февраля. И. И. К.

Отклики войны.

Адресс студентов Петербургского университета и совета высших женских курсов

Понечитель С.-Петербургского учебного округа представил временно — управляющему министерством национального просвещения, товарищу министра, ниже следующий всеподданнейший адрес студентов Императорского С.-Петербургского университета:

«Всемилостивейший Государь и Вождь Русского народа.

«Россия переживает теперя великий исторический момент, критический не только для нея, но и для всей Европы.

«На Дальнем Востоке собралась грозная туча. Япония, опираясь на поддержку наших тайных недругов и не взирая на упорное стремление Русского Монарха уладить мирным путем эти политические недоразумения, которые стали причиной столичного события, как война, в безразсудной дерзости подняла мечь на доблестное русское войско.

«Студенты Императорского С.-Петербургского университета, вдохновленные искренним и горячим чувством патриотизма, повергают к подножию Престола Вашего Императорского Величества, Верховного Вождя Русского народа и его военных сил армии и флота, чувство беспредельной преданности Государю и Отечеству, готовые на пользу Родины принести все до последней капли крови.

«Они твердо уверены, что Россия и из этого испытания, как и из прежних, выйдет еще более окрепшей и обновленной для выполнения той мировой роли, которую она играет и должна играть и в Европе, и в Азии».

Патриотическая манифестация в Петербурге 30 января.

Третий час дня. Невский проспект на всем своем протяжении представляет море голов, которое бурлит, клокочет, переливается всеми цветами радуги. Кареты, сани мчатся по всем направлениям, лавируя, пробираясь сквозь толпу пешеходов.

С Знаменской площади доносится громкое пение национального гимна, клики — «ура». Развеваются флаги и огромная масса людей движется по Невскому. Стойкими рядами шествуют гимназисты различных возрастов, окруженные сотнями поющих, ликующих граждан.

Толпа растет. Каждый ее шаг увеличивается в численности, воодушевление, энтузиазм. Перед этой живой стеною разступаются прохожие, ей дают дорогу проезжающие. Сотни уст повторяют слова русского гимна и эти звуки наполняют воздух, заглушают обычный шум улицы.

Через несколько минут показывается вторая группа учащейся молодежи. Воспитанники реальных училищ, съ восторгом

и увлечением, свойственным юной молодости, поют — «Спаси, Господи, люди Твои!... Обнажаются головы... Затихают мощные, юные голоса и крики «ура», точно раскаты грома, иссякают, в даль, прорывают толпу каменных громад и будят дремлющую чувства обывателей.

И кажется, что даже безмолвные стены вторят голосу воодушевленной толпы. К манифестантам присоединяются многочисленные группы и двигаются по направлению к Зимнему Дворцу. А вдали уже видится новый отряд манифестантов, центр которого занимает воспитанники прюста принца Ольденбургского.

Обширная Дворцовая площадь полна народа. Гудят толпы, машут шапками и платками. «Боже, Цари храни!», «Коль Славенъ» сливаются в общем стройном аккорде и всплывают, манить к себе, поднимают настроение.

Студенческие мундиры, дамские шляхи, цилиндры, фуражки слились в одну семью, сплотились для одной цели, поют одну песню, смотрят в одну точку, одинаково волнуются и чувствуют.

Манифестанты медленно направляются по Миллионной улице, останавливаются против назаря Преображенского полка. Слова раздаются пение гимна, прерываемое торжественными кликами. Выходит оркестр военной музыки, и звуки медных труб вторят голосу тысячной толпы.

«Спаси, Господи, люди Твои!» — гремят юные голоса и молодежь идет к Несколько широкой набережной, приближаясь к зданию французского посольства. Мелодичная «Марсельеза» чередуется с криками — «Vive la France!», а величественный народный гимн покрывает все, захватывает, умиляет.

— «Слава России!», «Смерть врагам!» — кричат юная молодежь, неутомимо, бодро идет вперед.

Часы бьют, надвигаются сумерки, подкрадывается незаметная ночь. На площади Маринского театра показывается группа воспитанниц и воспитанников Императорской консерватории. Впереди духовой оркестр играет — «Боже, Цари храни», а ему вторят сотни голосов.

Манифестанты останавливаются у здания Николаевского кадетского корпуса, возле Флотского экипажа, и затем направляются по Морской улице к Дворцовой площади.

И слова громовым раскатом оглашаются воздухом пение, а возгласы привлекая массы публики. Народная волна бурлит, движется вперед, разносится по улицам, энтузиазм, воодушевление, которое согревает атмосферу, освещает мрак наступающей ночи.

Еще долго со всеми сторонами доносятся торжественные пение, восторженные возгласы, бурные крики — «ура», и тысячи сердец безмолвно вторят, как эхо, общему, народному голосу.

ТЕЛЕГРАММЫ

От «Российского Телеграфного Агентства».

11-го февраля.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Циркулярное сообщение министра иностранных дел Российской империи представителям за границей, от 9 февраля 1904 года: «Сь минуты разрыва, последовавшего между Россией и Японией, образ действий токийского правительства представляется собою явное попранье общепринятых постановлений, определяющих взаимоотношения между цивилизованными государствами. Не входя ныне в разсмотрение вообще всеми отдельными нарушения Японией помянутых постановлений, Императорское правительство считает необходимым привлечь самое серьезное внимание держав на национальные мфроврятя, к которым прибегло японское правительство по отношению к Кореи. Независимость и неприкосновенность Кореи, как и вполне самостоятельного государства, была признана всеми державами; независимость этих основных принципов подтверждена статью Симонескского тракта в договоре, специально с этой целью заключенным между Англией и самой Японией 17—30 января 1902 года, а также франко-русской декларацией 3—16 марта того же 1902 года. Предвидя опасность возможного столкновения между Россией и Японией, корейский император в самом начале минувшего января обратился циркулярно по телеграфу ко всем державам съ заявлением о принятии им решения соблюдать строжайший нейтралитет. Заявление

это сочувственно встречено и приветствует свидетельством держав из трех чисел и России. Великобританское правительство, подписавшее съюзничество съ Японией вышеупомянутым договором 17—30 января 1902 года, как сообщалось Российской посланнице в Корее, поручило через своего представителя в Сеул официальную потому передать корейскому императору благодарность за съязвление о сохранении в Корее, в случае разрыва, нейтралитета. Не взирая на все эти обстоятельства, Японское правительство, вопреки всем договорам и своим собственным обязательствам и в противность основным законам международного права, как это выяснилось нынѣ на основании точных, вполне пропонентных данных: 1) приступило даже до открытия военных действий против России из высадки своих войск в пределы независимого корейского государства, заявлявшего о соблюдении им нейтралитета; 2) совершило отрядом своей эскадры внезапное нападение 26 января, т. е. за 3 дня до объявления войны, на находившееся в нейтральном порте Кореи — Чемульпо два русских военных корабля, командиры коих не могли быть извещены о разрыве союзного съ Японией вследствие злоумышленного передачи русских телеграмм по кабелю, принадлежащему датскому обществу и порчи корейских правительственные телеграфов. Подробности возмутительной атаки, коей подверглись выше обозначенные русский суда, заключаются в опубликованной официальной телеграмме российского посланника в Сеул; 3) вопреки существующим на сей предмет международным постановлениям и за несколько времени до открытия военных действий, захватило в качестве военной добычи русский коммерческий суда, находившиеся в нейтральных корейских портах; 4) заявило корейскому императору через японского посланника в Сеул, что отныне Корея будет находиться под управлением Японии, предупредивши, что в случае непокорности японская войска займет дворец; 5) обратилось через французского посланника к русскому официальному представителю при корейском императоре съ предложением о выездѣ из страны со всем составом миссии и консульства.

Признаем, что перечисленные факты составляют воинское нарушение всех принятых законов международного права. Императорское правительство нынѣ же считает долгом перед всеми державами заявить о своем протесте против образа действий японского правительства, въ пользу уврениности, что вся государства, которых дорожат начальами, обезпечивающими их взаимные отношения, разъясняют точку зрения России. Выходит съ тѣм императорское правительство находить необходимым заранѣе предупредить, что вследствие незаконного захвата Японией власти въ Корее, оно признает недействительными все тѣ распоряжения и заявления, которыми послѣдовали бы отъ имени корейского правительства. Благоволите сообщить объ этомъ правительству, при коемъ вы аккредитованы».

Справочный ежедневник.

На Креценскую ярмарку, бывшую съ 6 по 13 января, въ Кенозерскомъ поселке, Верхнининской волости, Пудожского уезда, привезено разныхъ товаровъ на 14613 р. 21 к., изъ коихъ продано на 6154 р. 17 к. Торговцевъ на ярмаркѣ было 42 человѣка. Стеченіе народа на ярмаркѣ простиралось до 3000 человѣкъ.

На Афанасьевской ярмаркѣ, бывшей при Устьмашскомъ поселкѣ, Богдановской волости, съ 18 по 21 января, привезено разныхъ товаровъ на 64289 р. и продано на 34239 р. Торговцевъ на ярмаркѣ было 81 человѣкъ. Стеченіе народа на ярмаркѣ простиралось до 3000 человѣкъ.

Поправка. — Въ статьѣ «Патриотическая манифестация», помещенной въ «Мѣстной хроникѣ» №-ра 16-го (3-я гранка) напечатано: «Мы старшихъ поколѣй — свое дѣло уже сдѣлали»; нужно читать: «Мы люди старшихъ поколѣй — свое дѣло уже сдѣлали».

Редакторъ Исаафип. Часть С. Левитсній